

Этот выпуск нашей рубрики знакомит вас, дорогие читатели, с новыми стихами Игоря Ерофеева из сборника «Устоять». Они ещё не публиковались, отдельные читались автором на недавних литературных встречах.

Игорь ЕРОФЕЕВ

из сборника

«Устоять»

Белая бессонница, чёрная бездонница, стропы циферблатные спутались в ночи. Сердца неуёмного беспокоят звонница, и душа встревоженная тоже не молчит.

Всё-то мне не нравится: город жестью плавится, морщатся под крышами скучные дома. Страсть моя - подельница на двоих не делится, - и когда ж сойдёмся мы от любви с ума?

Жжётся эпизодица - наших дней угодница, счастье затеряется в шорохе минут... Отпусти, истерица: с Богом души сверятся - и тогда сомнения нас не разминут.

ЭТА ЗЕМЛЯ

Эта земля не наших предков - отломленный край России. Не затем нам её отдали, чтоб врагу мы внуку простили.

Липы и вязы так похожи на те, что растут под Вязьмой. Видны ещё на стене слова готической черной вязи.

Руины замка ещё послужат, как служат чужие реки, - но только пруд видел замка мощь, да ряска закрыла веки.

А люди строились, жали хлеб, надеясь на помощь Бога, но Он уроженец не этих мест - не ведал сюда дорогу.

Этот город такой же русский, как кисель на седьмой воде, но и он обречён надеждой во второй - непростой судьбе.

Мы знаем всё о дорогах, мы делаем их ровней и валим под них деревья, рвём тростом ремни корней.

Дороги хранят пространство, впиваются в города. По обочинам спят деревья и серебряная вода.

Любая дорога - скорость, любая быстрее нас. Развязки скрипичный узел, светофора цепной анфас... Мы - стежки в полотне

дороги с распалительною чертой, где луна над дорожным миром стынет мертвенною пятой.

Из-под плинтуса горизонта вытекают дороги ручьи. Сколько было путей пропавших - да они и сейчас ничьи. Мы считали, что все едини и дорога на всех одна, - оказалась узоколейной, и в потёмках не всем видна.

фото Игоря ЕРОФЕЕВА



Мы привыкли к своим дорогам, и пристроились к ним в домах, и расплющили тропы в тракты, раз такой у страны размах. Человека судьба - мерило у дороги и у войны... Мы не видим маршрут движения из-за чьей-то большой спины.

В королевстве кривых дороги заменяют порой столбы. Те, кому на дорогах тесно, заказали себе столбы. И теряемся мы в переходах, костью в горле тупик «Норд-Ост»... Все дороги ведут к храму - с поворотами на погost.

НА ДВОИХ

Он служивый - и она. На двоих - одна война, на двоих - одна забота: чтобы выжила страна.

Он - в окопе рядовой с карабином за спиной. Трудится она в санбате у хирурга на подхвате.

Два солдата, два бойца. Тронула любовь сердца. Ей, стирающей бинты, он украдкой нёс цветы.

На войне как на войне - жизнь понижена в цене. Ты для мамы сохранился - Обязательно вернись.

Круговая оборона. Две гранаты, три патрона... Подавили танки вражды молодых стрелков отважных.



нет очередей. Как-то всё неправильно, не по-человечески: слишком беспокоятся за права людей. Раз такие умные - так сидите в офисах да в коттеджах с розами: вам-то что до нас? Мы и сами справимся с нашими бараками, угрожать захочется - перекроем газ. С нашей колоколенки далеко всё видится: край их напомаженный весь как на духу. Нам бы волю дали



Из атаки штыковой мало вышел кто живой. Уступили мы высоты. От воронок кряж - как соты.

Разбомбило медсанбат. Отошли полки назад. Много пало от свинца - среди них и два бойца.

Не связало их любовью - вытекла из сердца кровью, запекалась под ногами, затоптал враг сапогами...

Родина теперь в ответе за живущих на том свете... И не важно, чья вина, кем придумана война...

Нам чужие страны кажутся так странны: хлеб какой-то не такой, кто ж так водку пьёт? Женщины смотрят какие - кто-то любит и таких: их же кто-то ждёт.

Слишком уж размеренна жизнь их иностранная: не кричат, не носятся,

Главный редактор Александр РУБЧЕНКО

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

3-23-28

3-22-34

Программа телепередач представлена ВГТРК, АО «Селена-Г» и телеканалами

Газета отпечатана с электронной версии редакции в издательстве и типографии газеты «Страж Балтики»: Калининград, ул. Сергея Тюленева, 15. Заказ 1405

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС 31232 Время подписания в печать: по графику - в 13.30 30.07, фактически - в 9.45

В соответствии с законом за содержание и достоверность рекламы и публикаций, обозначенных знаком

Сердечно поздравляю ребят-десантников с праздником ВДВ!



Желаю крепкого здоровья, благополучия семьям, всегда чистого голубого неба над головой!

Благодарю организаторов В.Герасимова, В.Очеретяного, В.Мороз, В.Глушко-ва и Сергея Анатольевича Щепетильникова за материальную помощь в восстановлении памятника Стрельцову Игорю Ивановичу. Спасибо за память.

С уважением Галина Семеновна.

КРИМИНАЛЬНЫЕ СЮЖЕТЫ

Поворот не туда

Двум жителям поселка Доваторовка Черняховского района предъявлены обвинения в незаконном лишении свободы и угрозе убийством, сообщили корреспонденту Клопс.Ru в правоохранительных органах.

35-летний Константин Н. и 23-летний Игорь Л. вечером 19 июля распивали спиртные напитки рядом с немецкой конюшней. И заметили двух подъехавших к ней велосипедистов. Как потом выяснилось, студенты-историки - парень из Калининграда и девушка из Москвы - писали дипломные работы, посвященные проблемам реставрации старых зданий. И решили посетить Доваторовку, где подобных строений было в избытке.

Оставив велосипеды на улице, студенты спустились в подвал конюшни. Двоих выпивох решили воспользоваться моментом. Войдя следом за «городскими», они закрыли дверь изнутри и толкнули парня с девушкой в воду, которой

был заполнен подвал. Заявив, что они являются частными охранниками фирмы, которой якобы принадлежит строение, ранее судимые за различные преступления доваторовцы полтора часа курахились в волю. Угрожали повесить насмерть перепуганных студентов, вывезти их в болото, откуда нет выхода, изобретали другие способы казни. От мобильных телефонов, велосипедов и денег, которые им предлагали жертвы в обмен на свободу, тюремщики презрительно отказывались. В конце концов, развлечение надоело мучителям, и один из них пошел «звонить хозяевам». Студенты кинулись мимо оставшегося мужика к выходу, сумели вырваться из конюшни, спрятаться в поле и позвонить товарищам. Те, в свою очередь, обратились в милицию. Обоих преступников задержали «по горячим следам». В ожидании суда подозреваемые будут находиться под действием подписки о невыезде.

Насильник задержан

В Черняховске задержан 31-летний мужчина по подозрению в покушении на изнасилование 10-летней девочки. Как сообщила пресс-служба регионального следственного управления, инцидент произошел вечером в пятницу, 24 июня, в Черняховске.

По предварительным данным, в квартиру, где находился ребенок, зашел знакомый ее матери. Воспользовавшись отсутствием взрослых, злоумышленник обманом заставил девочку выйти с ним из квартиры. На улице он уговорил ребенка сесть в такси под предлогом поездки в магазин за мороженым. Однако вместо магазина он привез девочку к себе домой в общежитие.

Где найти бесплатного юриста

Калининградским региональным отделением Ассоциации юристов России на территории области организована работа 7 стационарных пунктов бесплатного правового консультирования социально незащищенных граждан Российской Федерации.

Право на получение бесплатного правового консультирования в рамках государственной системы юридической помощи имеют граждане, считающие-

ся малоимущими в соответствии с законодательством Российской Федерации, а также инвалиды I и II групп, ветераны Великой Отечественной войны и не работающие пенсионеры, получающие пенсию по старости.

Прием жителей Черняховского, Гусевского, Нестеровского и Озера районов ведется ежедневно (кроме выходных и праздников) с 10.00 до 17.00 по адресу: г. Черняховск, ул. Железнодорожная, 11.

Газета зарегистрирована Балтийским управлением ФС по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия, свидетельство ГИ №ФС 4-342.

Тираж 2884 экз.

(П), редакция ответственности не несет.

Территория распространения:
Калининградская область

ПОЛЮС ТВ УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
Региональная общественная организация журналистов районных газет Калининградской области

Газета зарегистрирована Балтийским управлением ФС по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия, свидетельство ГИ №ФС 4-342.

Тираж 2884 экз.

(П), редакция ответственности не несет.